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Facts about Right Triangles 

 

 :أشياء يجب تذكرها حول المثلثات القائمة

درجة   90الزاوية القائمة قياسها   .لمثلث القائم زاوية قائمة واحدةل ➢

  .بالضبط

 .يسُتخدم "مربع" للإشارة إلى موقع الزاوية القائمة ➢

"(  الزاوية القائمة يسُمى أطول ضلع في المثلث القائم )المُقابل لـ" ➢

 ""وتر الزاوية القائمة

يطُلق على الضلعين المتبقيين اسم "الساقين"، وقد يكونان  . ➢

 .متساويين في الطول أو لا

 

 

ملاحظة: من الممكن    ➢

أن يكون المثلث القائم 

أيضًا غير متساوي  

الساقين أو متساوي  

 .الساقي

 

 

  

 

 نظرية فيثاغورس : تستخدم لإيجاد طول ضلع مفقود ) الوتر او احد الساقين (  

وتنطبق فقط على مثلث قائم الزاوية سواء كان قائم الزاوية متساوي الساقين او قائم  

 الزاوية غير متساوي الساقين  

 غير متساوي الساقين   متساوي الساقين



 

 

 :أشياء يجب تذكرها حول المثلثات القائمة

الزوايا الحادة في المثلث القائم الزاوية  &  أرجل المثلث القائم الزاوية متعامدة. ➢

 درجة(.  90متكاملة )بإضافة 

 

    =      BC X H مساحة المثلث : نص القاعدة مضروب بالارتفاع ➢
𝟏

𝟐
 

في   ➢ جدًا  شائعان  الزاوية  قائمان  مثلثان  هما  الخاصة"  الزاوية  القائمة  "المثلثات  الرياضيات.  للعلم: 

لأضلاعها.]سيتكرر   خاصة  صيغًا  هناك  أن  حتى  عليها.  الحسابات  تسُهّل  المثلثات  هذه  خصائص 

الصيغ   الثانوية وما بعدها.  المرحلة  الهندسة في  المثلثات في دروس  بهذه  الخاصة  الصيغ  استخدام 

 .[ قط المذكورة هنا للإشارة ف

 

 

 

 

 

 



 

 

نظرية فيثاغورس: في أي مثلث قائم الزاوية، مربع طول الوتر يساوي مجموع مربعي طولي 

 الضلعين.

 ABالوتر هو طول الضلع 

 CAالساق الأول هو 

 CBالساق الثاني هو 

 النظرية 

 

𝐴𝐵2 = 𝐶𝐴2 + 𝐶𝐵2 

 ²(c الوتر) = ²(b الساق) + ²(a الساق)

 يتطلب اخذ الجذر التربيعي للطرفين  ةتذكر حل المعادلة التربيعي ➢

 .تعمل نظرية فيثاغورس فقط في المثلث القائم الزاوية

 النظرية و عكس النظرية  

 

 

 

 الأكثر شيوعًا هي  الثلاثيات الفيثاغورسية 

 

8,15,17 9,12,15 5,12,13 3,4,5 

 

 

 

عكس نظرية فيثاغورس: إذا كان مربع  

طول أطول ضلع في مثلث يساوي  

مجموع مربعي طولي الضلعين الآخرين،  

 .فإن المثلث يكون قائم الزاوية

نظرية فيثاغورس: إذا كان المثلث قائم 

)الضلع الزاوية، فإن مربع طول الوتر 

الأطول( يساوي مجموع مربعي طولي  

 .الساقين )الضلعين الآخرين(



 

 

 

 

 المطلوب هو تحديد ما اذا كان المثلث قائم الزاوية ام لا  

 ية  اذا انطبقت يكون المثلث قائم الزاو  عدة فيثاغورس قاعدة نطبق 

  الأطولالمثلث القائم الزاوية ثلاثة اضلاع    13 , 5 ,12 (3

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐 

 تكون الباقية بغض النظر عن الترتيب    bو    aلاضلاع و ا  c  =13اذن  الأطولالوتر هو الضلع 

𝟏𝟐𝟐 + 𝟓𝟐 = 𝟏𝟑𝟐 

ية و طرف المعادلة الايسر اذا تساوى الطرفان تنطبق النظرية اذن المثلث قائم الزاو الأيمنسب طرف المعادلة اح  

144 + 25 = 169   

𝟏𝟑𝟐= 169   

يةطبقت النظرية و المثلث قائم الزاوبما ان طرفي المعادلة متساويين اذن ان   

 

4) 24,18, 25  

 تكون الباقية بغض النظر عن الترتيب    bو    aلاضلاع و ا  c  =25اذن  الأطولالوتر هو الضلع 

𝟐𝟒𝟐 + 𝟏𝟖𝟐 = 𝟏𝟐𝟓𝟐 

ية و طرف المعادلة الايسر اذا تساوى الطرفان تنطبق النظرية اذن المثلث قائم الزاو الأيمنسب طرف المعادلة اح  

576 + 324 = 900   

𝟐𝟓𝟐= 225   

ية قائم الزاو ليس  طبقت النظرية و المثلث ان  لا متساويين اذنغير بما ان طرفي المعادلة     

 



 

 

 

 

المعطيات     

 (   a  =0.8 mطول القاعدة ) احد الساقين     C  =2 m طول السلم و هو الوتر 

 bالساق الاخر الارتفاع  إيجادالمطلوب 

 𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐  

C = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 

C = √𝟎. 𝟖𝟐 + 𝟐𝟐 

C= √𝟎. 𝟔𝟒 + 𝟒  = √𝟒. 𝟔𝟒 = 2.15 m 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a 

c 



 

 

 

𝒅𝟐 المجهول الوتر   = 𝟐𝟒𝟐 + 𝟏𝟖𝟐  
𝒅𝟐 = 𝟓𝟕𝟔 + 𝟑𝟐𝟒 
𝒅𝟐 = 𝟗𝟎𝟎 
𝒅 = √𝟗𝟎𝟎 = 30  

 
 

𝒃𝟐 المجهول الوتر   = 𝟖𝟐 + 𝟖𝟐  

𝒃𝟐 = 𝟔𝟒 + 𝟔𝟒 

𝒃𝟐 = 𝟏𝟐𝟖 
𝒃 =

√𝟏𝟐𝟖=√𝟏𝟔 𝒙 𝟐𝒙𝟒 =𝟖√𝟐=11.3 

 
 

a 𝟐𝟔𝟐جهول الساق الم = 𝒂𝟐 + 𝟐𝟑𝟐  

𝒂𝟐 = 𝟐𝟔𝟐 − 𝟐𝟑𝟐 

𝒂𝟐 = 𝟔𝟕𝟔 −  𝟓𝟐𝟗 

𝒂𝟐 = 147  

A = √𝟏𝟒𝟕 = √𝟒𝟗 𝒙 𝟑 =7√𝟑 = 12  

 

 

 cالمجهول الساق 
انتبه للمسميات مش شرط  

 cالوتر دائما اسمه 

𝟒𝟎𝟐 = 𝟐𝟎𝟐 + 𝒄𝟐  

𝒄𝟐 = 𝟒𝟎𝟐  - 𝟐𝟎𝟐 

C = √𝟏𝟔𝟎𝟎 − 𝟒𝟎𝟎 = √𝟏𝟐𝟎𝟎=34.6 

 

.x  𝟔المجهول الساق  𝟓𝟐 = 𝟐. 𝟓𝟐 + 𝒙𝟐  

𝒙𝟐 = 𝟔. 𝟓𝟐  - 𝟐. 𝟓𝟐 

x = √𝟒𝟐. 𝟐𝟓 − 𝟔. 𝟐𝟓 = √𝟑𝟔= 6  
 

 

x 𝟏𝟑𝟐المجهول الساق  = 𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝟐  

𝒙𝟐 = 𝟏𝟑𝟐  - 𝟏𝟐𝟐 

X = √𝟏𝟔𝟗 − 𝟏𝟒𝟒 = √𝟐𝟓= 5 
 

 
 

 
 

 



 

 

 

 ر قائم  غي
36 ≠25 

 الساقين  

32 + 42 = 25 
 6الوتر 

62 = 36  

 قائم
1369=1369  

 الساقين  

352 + 122 = 1369 

 

 37الوتر 
372 = 1369 

 

 

 ر قائم  غي
81 ≠ 80 

 الساقين  

82 + 42 = 80 

 

 9الوتر 
92 = 81 

 

 

 قائم
3721=3721 

 الساقين  

112 + 602 = 3721 

 61الوتر 
612 = 3721 

 

 

  

 

 

 

 

 

 حيط المثلث ( طول الضلع الناقص و هو الوتر ) لان السفينة قطعت م إيجادافة : يجب لا يجاد المس

𝑎𝑐2 = 122 + 52  

𝑎𝑐2 = 144 + 25 

Ac = √144 + 25 = √169 = 13 km  

  km+12 km+13 km = 30 km 5 = المسافة التي قطعتها السفينة

صرةالمسافة المخت   = 30 km – 13 km = 17 km  



 

 

 

3352 = 3002 + 𝑥2 

𝑥2 = 3352 − 3002  

X = √22225 = 149  ينة النارية من مستوى بث الألعابارتفاع  

  x + 1.5 m = 149+1.5 = 150.6 m = الأرضالنارية من مستوى  الألعابارتفاع 

 

 

 

 

 اطوال الاضلاع   إيجاد لا يجاد المحيط يجب 

  مشترك مع المثلث الكبير (  ايضا  هوو  وهو الوتر بالنسبة للمثلث الصغير المثلث الصغير ) ضلع مفقود 

X = √62 + 82 = √36 + 64 = √100 = 10  

تم ايجاده و هو مشترك مع المثلث الصغير (  د المفقوكبير ) كون ان ساقه ثم نجد الوتر للمثلث ال  

y = √102 +  242 = √100 + 576 = √676 = 26 

المحيط   = 6+8+10+24+26= 74 cm  

 

 

10 cm 

26 cm 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥2 = 182 − 152 

X = √324 − 225  = √99 = 9.9 m  

 

 

 

 

 

 

 وهو الارتفاع    xاق المفقود الس إيجاد يجب 

𝑥2 = 262 − 102 

X = √676 − 100  = √576 = 24 cm 

احة المس  =  1

2
 (10) 𝑥 24   = 5 x 24 =  120 𝑐𝑚2 

 

 

x 

 مساحة المثلث = 

1

2
  x القاعدة  x   الارتفاع  x 



 

 

 

 

𝑥2 = 1002 + 602 

X = √10000 + 3600  = √13600 = 116.6 m  

 

1142 = 152 + 1132                852 = 842 + 132               612 = 122 + 602  

   12994  = 12994                   7225 = 7225                         3721= 3744 

 

 

 المثلث المختلف   

المثلثات القائمة هي  

  أي مثلثات متشابها 

جدنا  اننا نبحث اذا و

ون  مثلث غير قائم يك

 هو المختلف 

 



 

 

 

 

 

 

 الأكثر شيوعًا هي  الثلاثيات الفيثاغورسية 

8,15,17 9,12,15 5,12,13 3,4,5 

 

 

 

اكمل المثلث و من خلال  

نعرف طول  المقياس 

 الساقين  

 

 

 مربعات   4=  الأحمر طول الساق                مربعات     3=  الأخضرطول الساق 

PQ = √42  طول الوتر  + 32  = √25 =  مربعات   5

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 (   bالدائرة   نصف  و   aالدائرة نصف و   Cالدائرة نصف )  نجد نصف مساحة كل دائرة 

𝐴𝐶  = 
𝜋𝐶2

2
  نقسم على 2  لأننا  نريد نصف مساحة الدائرة 

𝐴𝑏 = 
𝜋𝑏2

2
  نقسم على 2  لأننا  نريد نصف مساحة الدائرة 

𝐴𝑎 = 
𝜋𝑎2

2
  نقسم على 2  لأننا  نريد نصف مساحة الدائرة 

𝐴𝐶 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑎  

𝜋𝐶2

2
=  

𝜋𝑏2

2
+

𝜋𝑎2

2
  

𝜋𝐶2

2
=

𝜋

2
 (𝑏2 + 𝑎2)   

𝒄𝟐 = 𝒃𝟐 + 𝒂𝟐 يجة النت   

: مربع مساحة نصف الدائرة على الوتر = مجموع مربعات انصاف  النتيجة 

 الدوائر على الساقين   مساحات

 

𝒄𝟐و نطبق   cاذا كان الوتر نسميه يجب ان نحدد الضلع المفقود  = 𝒃𝟐 + 𝒂𝟐  

𝟐 الساق  الفقودد الساقين نطبق  اذا كان المفقود اح  = 𝟐 الوتر −  𝟐 الساق  المعلوم 

 
𝜋

2
 عامل مشترك  


